

自訊



# 海外佛教通訊

本刊資料室

## 各國駐美大使發起 籌組佛教文化中心

【華盛頓】錫蘭駐美大使關瓦敦先生，於二月廿五日，在其官邸，邀集各佛教國家之大使，舉行會議，旨在籌組機構，作為華盛頓之佛教中心，華府為美國首都，亦為包括有各種宗教之文化城市。

此會議乃關瓦敦大使多年夢想之實現。關大使久擬在美設立宗教文化中心，將佛教之宗教情操，生活方式，及其哲學思想，向美人士適當之傳播，此中心亦可為各使館人員及在美佛徒，或同情佛教人士之精神皈依處。對於一般人，則為

佛教新聞處，為佛教學府，為佛教藝術之宮，學佛者可於此藉導師及圖書之助力而增益慧解。此中心又可充旅美僧侶說法授徒及寄宿之所。

這次富有紀念意義之會議中，大乘及小乘國家皆有代表參加，足徵佛教各宗派之團結合作。出席者有緬甸大使宇溫，他是佛教先進，乃第六次結集之發起人。泰國大使高滿與高棉大使金蘇，寮國大使蘇溫那旺，同時蒞會。越南大使莊傳萬因病缺席。日本大使朝香公出，

特派顧問島內代表參加，印度為佛教發源地，眾人咸因印度大使迎干委哈瑞之出席而興奮。美國萊德克教授，則被邀代表美國佛徒。

此次開會之目的，為設立一機構，以促成華盛頓佛教中心之實現。關瓦敦大使闡釋其計劃時，出席諸人，莫不熱心關切。關大使認為如此之中心，實屬需要，頗有助益於佛徒之信心。其他宗教皆有其中心組織，為何佛教獨無？會中對關大使之提議，一致通過，並議決設立小組委員會，研究各大使向其本國徵詢而得之各種意見。

關大使提出其計劃時，以為時機已屆成熟。一週以前，關大使接獲三函，兩函來自錫蘭，一函來自美國，建議仿照錫蘭之方式，在美設立一佛教精舍，作為適當之佛教代表機構。關大使以為此足徵組設佛教機構已不容再延。然迄今因

在華府及紐約聯合兩國兩處之繁重工作，未能提早進行。

散會時大家都表示絕對信心，認為此計劃定可成功，佛教中心即可實現於最近將來。

**蘇曼伽羅法師**  
展延來華日期

【檳城消息】六十三期本刊所載美國和尚蘇曼伽羅將於春節期間蒞臺訪問之消息後，各界讀者引頸盼望已久，未見下文，紛紛來函詢問，經本刊編者去函問明，據說因事暫時不能離開南洋，赴港、臺之行將改延至本年底方克實行云。

【銅版說明】1.竺摩、祖印、泉慧。2.訪檀香山中國領事館。3.別院。三師在檀香山中國領事館。3.在棉蘭之印度僑民（達摩之後裔）偕其母及依華僧惟悟法師。4.惟悟法師將陸座為其說法前。

